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A MAI SZÁMUNKBÓL

Rerew.yósimtmáitoti dolgozó pa­
rasztsága május elsejére befejezi 
a cukorrépa és a mák kapálását 
(3. oldal.) — Szombaton mutatják 
be Debrecenben „Távol Moszk 
válói” c. SztáJin-dfjus filmet 

(4. oldal.)
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Minden termelő elsőrendű érdeke 
a termelés fokozása

;

Az állami begyűjtés új renclsze- 
5c a kenyér- és takarmánygabo­
na beadáson kívül kiterjeszti a be­
adási kötelezettséget a burgonyá­
vá, az élőállatra, a tejre és a tó­
jáéra. Az egyes csoportokon be­
lül a termelő szabadon választ­
hatja ki, hogy melyik termény­
ből vagy .élőállatból óhajtja telje­
síteni beadási kötoiczc.lségét. Pél­
dául baromfi beadását egyformán 
leróhat.ja bármelyik .baromfiból, a 
kenyérgabonáéi búzából vagy 
rozsból, aszerint, hogy mi termett 
neki.

A dolgozó parasztságnak jut­
tatott hatalmas támogatás lehe­
tővé teszi címek a feszítettebb 
tervnek végrehajtását. Az állam; 
támogatás m’ótié.kéj bármelyik 
faluban, meg lehet állapítaná. Ko­
mád i még a hároméves tervben 
több mint négy és ogynogye.d- 
,millió forint beruházást kapott és 
még fokozottabb mértékben kap 
a* ötéves terv folyamán. Hajdú­
böszörmény nem egészen egy fél­
év alatt csupán közületi beruhá­
zásra több mint 700.000 forintot 
fordított.. Államunk még az. idén 
több mint 8G millió forintot ru­
ház be a megye dolgozó paraszt­
sága jólétének emelése érdekéiben. 
Bz a roppant és eddig elképzelhe­
tetlen mértékű támogatás igen 
nagy mértékben megkönnyíti a 
termelők munkáját, segítségével 
rohamosan fokozni lehet a ntsav- 
gazdní'á.gi munka ternnelétkenys-3. 
gél és növelni lehet a tenné.;,hoza­
mokat. Az. eddigi és a most soron 
levő beruházások által elérhető, 
magasabb terméshozamok meg­
könnyítik a termelők számára a 
beao >i kötelezettség teljesítését. 
További könnyebbséget jelent az 
is. hogy a termelők megmaradt 
te rm ény fel esi egei kk cl teljes e.n
szabadon rendelkezhetnek, ha az 
egész község teljesítette beadási 
kötelezettségéi. Minden termelő­
nek érdeke tehát, hogy beadási 
kötelezett-égének pontos teljesíté­
se mellett felvilágosító munkával 
i.s hozzájáruljon és községe be­
gyűjtési tervének végrehajtására 
serkentse a többi termelőt.

A múltban soha nem élvezeti 
biztonságot is nyújt a begyűjtési 
rendszer: állandó, biztos és meg­
ingathatatlan árakat minden ter­
meteinek. Ezelőtt a termelő soha 
nem tudta, hogy mit fog kapni 
terményéért, soha nem tudta, 
hogy fáradságos munkával meg. 
termeli terményének milyen ára 
lesz Emlékezünk még a boleltá; 
házára, az, áron alul elkótyave­
tyélt paradicsomra, a földökért 
hagyott káposztára Ilyesmi most 
ttár" nem fordulhat elő, mert az 
árak állandóak. A termelő előre 
Pontosan ki tudja számítani, hogy 
mennyi terem a földjén és azt is, 
hogy terményért milyen árat kap.

További előnyt jelent a rende­
letnek az a kikötése, hogy a be­
adás; pontosan teljesítő községek 
az áruellátásban, elsősége! élvez­
nek Előbb jutnak áruhoz és bő­
ség, sebben kapnak minden szük­
ségleti cikket, edénynemtit, bőrt, 
fát, textilt. A rendelet különleges 
kedvezményeket biztosít az egyé­
nek felé is. Aki gyorsan és ponto­
san teljesíti a beadást és azt C 
jegyre is teljesíti, az őrlési ked­
vezményt is kaphat, még pedig 
három ízben, a három nagy nem­

zeti ünnepkor és ha a családban 
lakodalom vagy keresztelő van.

Tehát a begyűjtést pontosan 
lelj esi tő községek, termelők és 
termelőszövetkezeti csoportok ju­
talmat is kapnak. Nemcsak, hogy 
teljesen szabadon, min fen megkö­
töttség nélkül rcndelkBzhétnck a 
megmaradt tenném felesleggel, 
hanem a rendelet- töbjb őrlést is 
biztosít számukra és a falunak 
nagyobb áruellátást is, hiszen a 
szokásos áruellátáson felüli ■ a be­
gyűjtés! pontosan teljesítő közsé­
gek megkapják a falusi ápuclUV 
tás számára biztosított áruimcny„ 
nyiség harminc százalékát.'

Elsőrendű érdeke tehát minden 
termelőnek, hogy a termelését fo­
kozza. Ma már nem kell félni a 
több termeléstől, A miu’tban a 
többte rm elés a tönkremenés felé 
vitte a dolgozó parasztságot, ma 
jólétét emeli.

Elsősorban a dolgozó parasztság 
jóllétét, és ezzel hazánk erősödé­
sének ügyét segíti elő, aki be­
gyűjtési kötelezettségét pontosan 
teljesíti.

A dolgozó parasztság esküdt 
ellensége, a ktiiák azonban éppen 
ezért már most megkísérli szabo­
tálni a begyűjtési rendelet végre­
hajtását. A megye sok községé­
ben fordult már elő, hogy a kil­
láitok ingyen, térítés nélkül oda. 
adták földjüket a dolgozó parasz­
toknak, még csak bért sem kér­
tek tőlük. így akarnak kicsúszni 
a beadás alól. Tudnia keH azon­
ban mindenkinek, hogy a beadást 
az esetleges bérlőnek is éppoly 
mértékben kell teljesítenie, mint­
ha a ku'iák gazdálkodnék a föl­
dön. Sok helyen most akarják 
felajánlani a kidákok földjüket a 
tszcs-nek, mint ez Hajdúszováton 
is megtörtént, ffippen ezért figyel­
jük a legnagyobb, éberséggel a 
kulákok aljas .csel-fogásait,- ame­
lyekkel ki akarnak bújni kötele­
zettségük teljesítése alól.

A falusi pártszervezeteknek ős 
a falu kommunistáinak fokozot­
tabban tudniok kell, hogy a be­
gyűjtést a fokozódó osztályharc 
körülményei közepette kell vég­
rehajtani. Az ellenséget lebecsül­
ni nem szabad, le kell leplezni rá­
galmait, háborús rémhíreit.

Fontos feladat, hogy a kishitű­
séggel . szemben is vegyük fel a 
harcot. A - begyűjtést a tavalyinál 
könnyebben, lehet teljesíteni, mert 
az állam ás nagyobb támogatást 
adott a dolgozó parasztságnak. 
De a tavalyi begyűjtési elmara­
dást is teljesítenünk kell. Meg 
kell szilárdítanunk az állami fe­
gyelmet a begyűjtés és á mező­
gazdasági. termelés egész fonalán. 
Ez elsősorban a tavalyi begyűjtési 
elmaradás teljesítésében mutat­
kozzék meg.

Dolgozó parasztságunk az idén 
a tavaszi vetések időbeni elvégzé­
sével tanúságot tett arról, hogy
öntudatosan építi a szocializmust, 
hiszen az országban elsők közö t, 
ha ugyan nem a legelsőnek fejez­
zük be teljesen a' tavaszi vetést. 
Az eddigi sikerek arra engednek 
következtetni, hogy megyénk ön­
tudatos dolgozó parasztsága a -be­
gyűjtést is ilyen sikerrel fogja 
teljesíteni. Jó felvilágosító, jo
szervező munkával ismét eléih
jük az elsőséget, az első nrngve 
büszke címét. . _ V ‘ . ■'

Népnevelők beszámolnak módszereikről
A ,Aépl«|i“ (elhívása nyomán a népnevelők közük tapasztalataikat

Ajar több, mint két hete folyik 
a bekeniúírás. Nap, mint nap ezrek 
és ezrek csatlakoznak a Béke Vi- 
láglanács berlini felhívásához, kö­
vetetik: az öt nagyhatalom kössön 
békegyezmenyt./

Népnevelőink; mint ennek a 
harcnak első katonái aláíráegyűj- 
lési munkájukban értékes tapasz­
tala tokra tesznek szert. Ezeknek a 
tapasztalatoknak á Italánosíl ása, 
terjesztése elsőrendű fejadat,

A Néplap április 20-i számában 
fe,hívással fordult a pártszerveze­
tek népnevelői felé, hogy írják 
meg munkamódszereiket, ismertes­
sék a békealáírások során szerzett 
tapasztalatokat. A felhívás nyomán 
máris több levél érkezett be szer­
kesztőségünkbe, melyekből aláb­
biakban közlünk, s továbbra is 
folyamatosan ismertetünk, öröm­
mel vesszük, ha ezekről a tapasz­
talatokról is írnak véleményeket a 
népnevelők.

Földesen dolgozik Brázda Jó­
zsef népnevelő. Brázda elvtárs egy 
vasárnap délutáni felvilágosító 
munkáját így összegezi levélben:

Délután 3 órakor. indultam el a 
békeíveket aláíratni. Utam során 
betértem Gál Józsefnél!ez is. Gál 
Józsefire nemrég lett az egyik első 
típusú Iszcs tagja. Először.a ve­
tésről beszélgettünk, majd rátér­
tünk n béke kérdésére. Azt mondja 
Gálné: „Tavaly is voltak nálam, 
hogy írjam alá a békéivel. Alá is 
írtam, de még most sem értem, 
hogyan segítem én egy-két tollvo­
nással n békéi." Én mint népne­

velő a kérdést következőképpen 
magyaráztam meg: „Tessék ide 
hallgatni Gál néni. Az imperialis­
ták ki akarják robbantani a har­
madik világháborút, pusztítani 
akarnak- Többek között azt is 
akarják, hogy a maguk feje felett 
se legyen ház, leégjen a tető. Mi 
ez ellen a gyilkolást szándék ellen 
vesszük fe! a küzdelmet mindnyá­
jan. Felsorakozunk a nagy Szov­
jetunió után. ■ aláírjuk az íveket, 
ezzel is kifejezzük szándékunkat, 
békés, derűs életet akarunk. De 
nemcsak aláírjuk az íveket, harco­
lunk is érte. Ezt ki-ki a maga 
munkaterületén csinálja. Többet 
termel, idejében elvet. Én például 
2 éve vagyok a Dózsa tszcs tagja, 
többet dolgozom, termelek, tu­
dom így szolgálhatom legdereka- 
sabban a békét.’1

Gálné figyelemmel hallgatta be­
szédem, mikor befejeztem rögtön 
ceruzát kért e aláírta az ívet-

Rácz Ferenc szintén földes! nép­
nevelő következőképpen ír: „Alá­
írásgyűjtési munkám közben Sza­
bó Eleknéhez is — aki egy órás­
mester özvegye — ellátogattam. 
Szabóné azzal fogadott: „Mit kér 
a szomszéd, hogy vasárnap is 
házról-házra jár?” — Mondom 
neki: „Nem kérek cn semmit, de 
azt látom, mennyire visszavonul­
tan él fiával együtt. Bizonyára ke­
veset hallott arról i«, hogy béke- 
aláírásgyűjtés folyik?’1 Szabóné 
így válaszolt: „Tudom, hogy van 
ilyen, de nem sok értelmét látom 
az aláírásgyűjtésnek.1’

Év látva Szabóné ingadozását a 
következőképpen magyaráztam 
meg a béke jelentőségét: „Nézze 
iti van magának a 23 éves fia. Ha 
sikerül a háborút kirobbantani, 
akkor a- fiát is könnyen elpusztít­
hatják az imperialista hóhérok. 
Már pedig maga sem' azért nevelte 
fel egyetlen gyermekét, hogy elve­
szítse. Magának, mint édesanyának 
drága kell, hogy legyen a béke s 
épp az ívek aláírásával kell fel­
emelni tiltakozó szavát, hogy nem 
háborút, hanem békét akar. Szabó­
né megértette ezt, sőt a végén 
örömtől sugárzó arccal mondta: 
„Most, hogy elbeszélgetett velem a 
szomszéd, most látom csak igazán, 
hogy ez olyan harc, ahol szükség 
van minden emberre. Most látom 
csak igazán hogy nekem is fej­
lődnöm, tanulnom, harcolnom kell 
a béke érdekében.11

Gál Zsigmond Biharnagybajom- 
ból közli, hogy a népnevelők min­
den csütörtökön megbeszélik mun­
kájukat, beszámolnak egymásnak 
tapasztalataikról- Ezek a megbe­
szélések minden esetben értékesek, 
tartalmasak, alapul szolgálnak a 
további feladatok sikeres elvégzé­
séhez. Az értekezleten érveket és 
szempontokat is dolgoznak ki a 
népnevelők, olyan formában, hogy 
meghatározzák, egyes utcák felé 
milyen konkrétumokkal, példákkal 
kell agitálni. Ez a módszer komoly 
segítséget ad a népnevelőknek 
napi munkájuk elvégzésében.

a bútorgyári dolgozók még jobb munkával készülnek május 1-rc
Ahogy közeledik május 1., a 

nemzetközi munkásosztály nagy 
ünnepe, úgy fokozódik a munka­
verseny lendülete a gyárakban cs 
üzemekben. Az üzemek legjobb 
munkásai már napokkal a nagy 
ünnep előtt teljesítették május 1-i 
felajánlásukat. Egyre több munkás 
teljesítményi lapjára jegyzik fel, 
hogy munkafelajánlását ‘nemcsak 
teljesítette, hanem túl is teljesí­
tette.

A Bútorgyár dolgozói is vala­
mennyien nagy lelkesedéssel veszik 
ki részüket a munkaversenyből. 
Debrecen üzemei közül jelenleg 
ük állnak az élen, 240.124 forintos 
felajánlásukat, eddig 808.520 forint 
értékben teljesítettek. De ez az el­
sőség nem szállt a fejükbe, egy­
re újabb eredmények elérésére tö­
rekszenek.

Hétfőn, egy hétig tartó béke­
műszak indult meg az üzem­
ben. A dolgozók erre az időre 
újabb felajánlásokat tettek az 
anyaglakarckosság, minőség, 
a terv túlteljesítése és ered­

ményeik növelésére.
Az anyagiakarékosság terén ki­

váló eredményeket ér cl a sza­
bászaton dolgozó „Vihari-brigád. 
Munkájukat úgy szervezték meg, 
hogy egyetlen darab fát sem hagy­
nak kárbaveszni- Minden használ­
ható darabot feldolgoznak. így el­
érték hogy naponta 25 szék el­
készítéséhez szükséges anyagot 
takarítanak meg. A székeknek 
pénzben á'.számítóit érteke 1250 
forint, ami egy hónapban 31.250

forint megtakarítást jelent nép­
gazdaságunknak.

Nemcsak a szabászaton, ha­
nem a gyár mindén egyes 
üzemrészében eredményes 
anyagtakarékossági mozgalom 

folyik.
Újabban csatlakoztak dolgozó tár­
saik mozgalmához a fűtők is. Sim? 
kovics Imre főgépész 10 tagból 
álló „Fülő'‘-brigádot alakított, 
melynek minden tagja napi egy 
mázsa szén megtakarítását vállalta. 
Ezt azonban már az első napokban 
túlteljesítették s a brigád most 
napi 18 mázsa szénnel használ el 
kevesebbet.

Ez annak az észszerűstiésnek 
eredménye, melyet Horváth Tamás 
műszaki vezető kezdeményezésére 
megvalósítottak. A gépműhelyből 
a beszerelt porszívó egy csőrend­
szeren keresztül a forgácsot, fű- 
rcszport a fűtőházhoz hordja- Ezt 
aztán a fűtők könnyen és gyorsan 
felhasználják anélkül, hogy kü­
lön munkaerőt vennének hozzá 
igénybe, mint azt régebben tették. 

A dolgozók munkájának köny- 
nyítését, gyorsítását, a másod­
percek és percek jobb kihasz­
nálását segíti elő az a. futó­
szalag is, amelyet szintén Hor­
váth Tamás kezdeményezett.

A szalag a földszintről az emelet­
re és viszont, hordja az egyes 
munkadarabokat egészen a mun­
kapadig. E rendszer bevezetése fel­
szabadította az eddig nagyon 
igénybevett liftet, amelyen most a 
félkész cs készáruk szállítása meg­
gyorsul,

A bútorgyáriak nemcsak a 
mennyiségi, hanem a minőségi 
munkára is nagy gondot fordíta. 
nak. Ezt szolgálja

a most készülő raktárhelyiség 
is, amit a féikészáru elhelye­

zésére építenek.
Eddig ugyanis 3—4 helyen raktá­
rozták a félkészárut, s az ide-oda 
szállitgatás a minőség rovására 
ment. A gyár területén épülő rak­
tár a felesleges szállításokat, a 
kétszeres csomagolásokat kikü­
szöböli, s ezzel a minőség javulása 
mellett csomagoló anyagot is meg­
takarítanak.

Az egyéni versenyzők közül 
jekn'eg Kovács László enyve­
ző vezet az üzemben 300 szá­
zalékos át'agteijesítményévcl. 

Vállalta, hogy ezt az eredményt 
május 1-ig még 10 százalékkal túl­
teljesíti, ezenkívül féléves tervét 
2 hónappal hamarabb, április 30-ra 
befejezi- Mányi Béla eztahánovista 
viszont már december 2-i tervén 
dolgozik.

Salánkl Lászlónc állító is 
igyekszik felzárkózni mögé, ő 
is szeptember 26-i tervéi let-' 

jesiti.
A gyár minden dolgozója lelke­

sen igyekszik azon, hogy az utolsó 
héten, — ami még elválaszt ben­
nünket a hetedik szabad május 1. 
ünnepétől — munkájuk legjavát 
adják. A jó munkavégzés, a téré 
teljesítése harcos kiállást jelent a 
béke mellett s egyben még erő­
sebbé, még megbonthatatlanabbá 
teszi a nemzetközi munkásosztály 
egységét,

i r
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A NEMZETKÖZI POLITIKA HÍREI
r 'Az imperialisták, amikor hábo. 
Hús terveiket szövik, összekeverik 
a 'nyugateurópai országok marok­
nyi konmányklikkjeit az Illető or­
szágokkal. Pedig Queuille és Schu- 
man nem Franciaország, de. Gas- 
peri nem Olaszország és Tito nem 
Jugoszlávia. Sőt, ezek a népellc. 
nes, hazaáruló vezetők éppen az 
ellenkezőjét jelentik annak, ami 
népük Igazi akarata. Schuman 
szövi a nyugatnémet, francia és 
belga nagytőke szövetségét, de 
Gasperi amerikai haditámaszpoa- 
tot csinál Nápolybái, Tito provo­
kálja az albán, a bolgár, a román, 
a magyar népet, de a francia, az 
olasz, a jugoszláv nép és a többi 
kapitalista országok dolgozói 
szembefordulna* vezetőik háborús 
terveivel.
A BILBAO! ÉS SAN-SEBAS­

TI AM SZTRÁJK
Az amerikaiak mindenáron fel 

akarják hasznán! Franco Spa­
nyolországát is agresszív terveik, 
ben. A spanyol népet azonban nem 
törte meg a 12 esztendős fasiszta 
rémuralom. Barcelona, Madrid és 
Manrésa után most a baszk ipar­
vidék központjaiban, Bilbaóiban és 
San. Sebastianban folyik a sztrájk-* 

mozgalom. Bilbao peremvárosai­
ban a munkálok több mint 70 
százaléka sztrájkol. A . sztrájk 
több nagyüzemmel együtt megbé- 
ní otta a fegyver kezés szempont, 
jából nagyjelentőségű bilbaói vas­
es acélművek munkáját. Eddig 
már 253.000 baszk dolgozó vesz 
részt a sztrájkban.

Franco és klikkje körében a 
munkásosztály újabb megmozdu­
lása nagy rémületet keltett. Fran­
co megtorlással fenyegetőzik. A 
spanyol nép harca a fasiszta rend­
szer ellen új szakaszba lépett.
BEVAN ÉS WILSON LEMON­

DÁSÁNAK OKAI
Bevan angol munitaügyí minisz­

ter. -lemondása. után az angol mi­
niszterelnökség hétfőn este híva, 
talosan közölte, hogy Haro.d Wil­
son kereskedelemügyi miniszter 
is lemondott.

Bevan hétfőn mondott beszédé­
ből, szovjcte'.lenes és kommunista- 
ellenes utalásaiból világosan ki­
tűnt, hogy a volt munkaügyi mi­
niszter ez alkalommal is a mun­
kásmozgalmon belüli bomlasztó 
szerepének megfelelően visclke, 
<li'k. Beszéde ugyanakkor önma­
gában is minden eddiginél éke­
sebb bizonyíték volt arra, mi'yen 
nagy erejűvé és általánossá vált 
már az angol tömegek szembe­
fordulása a „munkáspárti” kor­
mány háborús politikájával és a 
Wall Street előtti hasoacsiuzás- 
sal. Bevannak és társainak i'yen 
körülmények közölt „baloldali” 
szerepük folytatásához további 
áruló feladataik elvégzéséhez 
szükségük' volt a kormányból 
való kilépés „merész" aktusára.

Bevan hétfő délutáni fe'tünö 
beszédében hangsúlyozta, hogy az 
USA kormány fegyverkezési pro­
gramja „aláaknázza az egész 
nyugati világ gazdaságát és nagy, 
arányú munkanélküliséget idéz 
majd elő Angliában”. Be van ez- 
után kijelentette, hogy a pénz­
ügyminiszter évi százmillió fontot 
lopott cl az országbiztosítási alap­
ból, Anglia felfegyverkezésánek 
fedezésére. Mindez azért történik 
— hangoztatta végül — mert 
tűrjük, hogy az amerikai diplo­
mácia a szekeréhez láncolva hur­
coljon bennünket maga után.

Az egész angol saj .ó vezető he­
lyen foglalkozik Bevan lemondá­
sával, amelyben a munkáspárt 
belső válságának kié'ezé-ét látja. 
A „Daily Worker" hangoztatja, 
hogy a mostani kormányválság 
az utolsó alkalom a kormány vég­
zetes politikájának megváltozta­
tására az általános választások 
előtt.

A KÜLÜGYMINISZTER
HELYETTESEK ÜLÉSE

A külügymmiszterhe'yeltesek 
április 23-i ülésén Gromiko elv­
társ rámutatott arra, hogy az 
BNSZ-nek a fegyveres erők csők.

kentéséról szóló haiározata puszta 
határozat maradt s ezért a szov­
jet küldöttség gyakorlati mód­
szert ajánlott a leszerelés fontos 
feladatának megvalósítására. A 
szovjet küldöttség a fegyveres 
erők csökkentésére vonatkozó ja­
vaslat benyújtásával éppen arra 
törekszik, hogy gyakorlati sikra 
vigye a kérdés megvitatását.

Gromiko elvtárs ezután arról be­
szélt, hogy bár a szovjet kormány 
elítélte, elítéli és el is fogja ítélni 
a nyugati hatalmak 'fegyverkezési 
politikáját, a szovjet javaslat egy­
általán nem kívánja,hogy a nyu­
gati hatalmakat bélyegezzék meg 
fegyverkezési versenyükért, ha­
nem csak azt, hogy vitassák meg 
a négy hatalom fegyveres erői 
csökkentésének kérdését.

A továbbiakban megcáfolta az 
amerikai Jessup állításait, rámu­
tatott arra, hogy a szovjet kor­
mány álláspontja minden felvető, 
dő kérdésben világos és félreért­
hetetlen. Az idegen országok te­
rületén létesített amerikai kato­
nai támaszpontokkal kapcsolat­
ban idézte Churchill április 19-i 
alsóházi beszédét, melyben félre­
érthetetlenül úgy szerepelnek a 
keletEung’.iai támaszpontok, mint 
a támadó atomháború kiinduló­
pontjai.

Végül hangsúlyozta Gromiko 
elvtárs, hogy a három hatalom 
képviselői még mindig nem tettek 
semmiféle gyakorlati lépést a 
megegyezés megkönnyítésére, no­
ha a szovjet küldöttség mindent 
elkövetett ebben az irányban.

Budapestre; tette át székhelyét 
a DÍVSZ központja

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Budapeslre he'yezte át 
központját. Ezzel kapcsolatban Bért Williams, a DIVSz főtitkára 
nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

— Ezúton is köszöni tét mondok a Világ Demokra'ikus Ifjúsága 
nevében a magyar kormánynak és a Dolgozó Ifjúság Szövetségének 
— mondotta —, hogy lehetővé tette a DIVSz budapesti működését.

A DIVSz munkájáról szólva Bert Williams c mondotta, hogy a 
DIVSz végrehajtó bizottsága május 23. és 27. közölt Budapesten 
tartja legközelebbi tanácsülését. /

A szovjet dőlgosók új munkasikerekkel 
készülnek május 1-re

A szovjet emberek nagyszerű 
munkasikerékkel fogadják május 
1. nemzetközi ünnepét.

A SZTÁLJN-AUTÓGYÁRBAN,
Moszkva egyik íegbagyobb üze­
mében április közepe óta folyik a 
békeőrség május' 1-e tiszteletére.
Az autógyáriak iíz gépet gyártot­
tak terven felül a" Tu’rkmén-főr 
csatorna építői számára. Az autó­
gyárban három hónap alatt csak­

nem 1660 újítási javaslatot valósí­
tottak meg és ezzel 9,800.000 rubeM 
takarítottak meg.
A MOSZKVAI A1ETRO-ÉPITŐK

is ünnepi műszakot vallattak má­
jus 1. tiszteletére.

AZERBAJDZSÁN
kőolaj üzemeiben az élenjáró bri­
gádok ezer és ezerkétezáz' tonna 
petróleumot termeitek terven felül.

A párískörnyékí „Május elsejét előkészítő 
bizottság1' vezetőségének felhívása

A páriskörnyéki „Május elsejét 
előkészítő bizottság" megválasz­
totta vezetőségéi és felhívást adott 
ki, amelyben felszólítja Paris kör­
nyékének valamennyi dolgozója;: 
alakítsanak a legszélesebb egység 
jegyében minden gyárban, hivatal­
ban, munkahelyen előkészítő bi­

zottságokat. A bérek újraértékeli 
se és a mozgó bérskála biztosítás 
a ezaksze.rvezeli és demokratiki 

"szabadságjogok védelme, a béki 
védelme és az öt nagyhatalmi bék 
egyezmény aláírásának követeié: 
érdekében.

koreaLfiépliadsereg főparancsnokságának hatiijeientése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti április 
,3-án: !

A néphadsereg egységei a kínai 
önkéntesek egysegeivel együtt az

a 38. szélességi foktól északra c- 
továbbra is súlyos veszteségeket 
okoznak az angol—amerikai inter­
venciósoknak, emberben és hadi­
anyagokban. Április 22-én a nép­
hadsereg egységei lelőttek 8 ellen-

egész arcvonalon haijcokat vívnak'séges repülőgépet.

„CASTIGLIONE CONTRA TITO“
ÍGY CSAPJA BE EGYIK TOLVAJ A MÁSIKAT 

A Titó-ldikk, hogy az ingadozó fasiszta rendszerének -napjait meg­
hosszabbítsa, mindenféle kölcső.lükért könyörög. Tito a közelmúltban Ca­
millo Castiglione ismert milánói bankárhoz fordult dollárinjekcióéit. A 
Titó-banda arra kérte a milánói uzsorást, hogy járjon ki számára az ame­
rikaiaknál 40 millió dollár összegű kölcsöiit, Castiglione beleegyezett a 
közvetítésbe 600 ezer dollár jutalék ellenében. Tito ezt meg is ígérte neki.

Tito — ilgylálszilc — a milánói u zsorásnál is jobban ért a csaláshoz, s 
amikor meglzapta a kölcsönt, nem fizette ki Casiiglionenak a megbeszélt 
jutalékot. A milánói uzsorást „jogát“ követelve, beperelte Titót a milánói 
bíróságon. A bíróság azzal az indokolással utasította el Castiglione kere­
setéit, hogy az alperes, Joszip Broz Tito nem olaszországi lakos.

Így csapta be egyik' tolvaj a má sikat.

fl közlekedés-és postaügyi minisztérium közleménye
A Magyar Népköztársaság mi­

nisztertanácsa határozatával kap, 
cso'atban, amely sderimt április 
30-át munkaszüneti nappá nyil­
vánította, a közlekedésben az 
alábbi változások lesznek:
A MAGYAR ALLAMVASUTAK

Területén:
Április 28-án, szombaton a ren­

des hétköznapokra, április 29-én, 
vasárnap a szombat; munkana­
pokra, április 30-án, hétfőn a va­
sárnapokra, május i-ert, kedden 
a 'rendes hétköznapokra, május 
2.-án, szerdán a hét első munka­
napjára kijelölt személyszállító 
vonatok közlekednek. A hétvégi 
munkásvonatok a munkahelyről

április 29-én, vasárnap indulnak, 
és oda május 2_án, szerdán érkez­
nek vissza.

A MAVAUT KÖZLEKEDÉS 
TERÜLETÉN:

Április 28-án, szombaton a ren­
des hétköznapi menetrend, április 
29-én, vasárnap a szombati mun­
kanapokra megállapított menet­
rend szerint közlekednek az autó- 
buszjáratok. Ápvi'is 30-án, hétfőn 
és május 1-én, kedden a vasár­
napra és ünnepnapra megállapított 
menetrend érvényes. A MÁVAUT 
kocsijai május 1-én és 2-án a va­
sárnap estére és hé'fö reggelre 
megállapított menetrend szerint 
közlekednek.

uuifiw MOnznÁ

Megálljt Kiáltunk a háborús gyújtegatáknak
A Béke Vllágt&nács felhívása nyomán világszerte folyik a l>éke- 

egyezniényt követető ívek aláírása

Romániában is hatalmas arányokban bontakozott Id a mozgalom. 
Képünkön Maria Crisan, a kolozsvári 4. sz. állam vasúti műhely 

dolgozója aláírja a békefelhívást
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A magyar dolgozó nép is felsorakozott a béke mailéit. Képünkön 
Margóczi Lsiván diósgyőri Kossá h-díjas sztahanovista olvasztár fe­
leségével együtt aláírja a békeivet. "Margóczi elvtárs munkájával 

is naponta bebizonyí ja, hogy a békeharc kitűnő katonája

Ellaajiásóik és fcrdííésck 
Pariimk parusxt politika fának 

rcgrcli a jí ásá ba n“
Ma este 7 órakor Birkási Imre elvtárs tart előadást a Pártoktatás

Háza ban

Ma es'.e 7 órakor a Pár'.oktatás 
Házában Birkási Imre elvtárs, 
a földművelésügyi minisztérium 
főosztályvezetője előadást tart 
„Elhajlások és ferdítések Pártunk 
parasztpo’.itikájának végrehajtásá 
ban" címmel a megyei, járási, vá­
rosi pár',funkcionáriusok, propa­
gandisták és tömegszervezeti 
funkcionáriusok részére.

A Pártoktatás Házában szom­
baton este 6 órakor újabb előadás 
lesz. B a r c z i Gyula e'vtárs, me­
gyei titkár tartja: ,,A Tiió-ibanda 
újabb gaztettei az imperialisták 
szolgálatában, a béke, a demo­
krácia erői ellen" címmel, a felső, 
és középfokú káderoktatásbnn ta­
nulók részére.

A LENGYEL FILMHÉT FILMJEI
Ünnepi díszelőadás keretében 

mutatták be a Béke filmszínház­
ban a „Békét a világnak" című 
lengyel dokumentfilmet. A dísz­
előadást Takács Gyuiáné, a Váro­
si Békeiroda titkára nyitotta 
meg, majd Péter János reformá­
tus püspök, a Béke Vi'.ágtanács 
tagja mondott ünnepi beszédet. 
A „Békét a világnak" című film 
arról a Varsói Békevilágkongresz- 
szusról szól, amelyen Péter János 
református püspök szintén részt- 
vett. A díszelőadás közönsége

zsúfolásig megtöltötte a filmszín­
ház nézőterét.

A Víg-moziban ugyanakkor a 
„Legyőzhetetlen város" című len­
gyel film díszbemutatója volt a 
Szabadságharcos Szövetség ren­
dezésében., A film a varsói parti­
zánok hősies küzdelmét mutatja 
be a fasiszta túlerővel szemben, 
a felszabadító Vörös Hadsereg 
megérkezéséig.

A filmnek estéről estére hatal­
mas közönsége van ék szombatig 
marad műsoron.

B ere
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Berettyoszentmárton dolgozó parasztsága május elsejére 
befejezi a cukorrépa és a mák kapálását
Már szervezik az aratás és a begyűjtés munkáját

’ Bercttyószentmártom dolgozó pa 
rasztsá-ga megbeszélésre ült ösz- 
tsze. A vetési verseny jó munkája 
után a növényápolás terén is úgy 
akarják megszervezni a határt, 
hogy minél gazdagabb termés 
betakarításával erősíthessék dol_ 
gozó népünk államát, a béke 
bástyáját.

Az értekezleten jelen voltak a 
falu élenjáró dolgozó parasztjai, 
a 38 dülöfelelös, a 42 utcabizalmi 
és mezőőr. A megbeszélés során 
Veres Sándor a dülöfelelőeök ne­
vében javasolta, hogy indítsanak 
versenyt a növényápolás minél 
jobb elvégzésére. Vállalják, hogy 
május elsejére, a cukorrépát és 
mákot megkapáljá'k. Szervezzék 
meg dűlőnként a kalászosok 
gyomirtását, acatolását.

Helyeslés fogadta Veres Sán­
dor szavait, majd tovább folyt a 
megbeszélés és még nyomaté­
kosabban rátértek a következő 
munkák jó szervezésére. Kimon­
dották, hogy

a begyűjtési verseny szerve­
zését haladéktalanul megkez­

dik.
Veres Sándor bejelentette, hogy 
tojás- és baromflbeadási kötele, 
zettségé! túlteljesíti és egyben 
baromiibeadását június elsejére 
nem a rendeletben előírt 70, ha­
nem 200 százalékra teljesíti.

Kimondották, hogy a növény­
ápolási munkákra nagy gondot

fordítanak, a szovjet mezőgazda- 
sági tapasztalatokat felhasznál­
ják, a tengerit négyszer, a cukor- 
1 épéit, ha kell, ötször i§ kapálják. 
Jó felvilágosító munkával elérik, 
hogy a község dolgozó paraszt­
ságának 80 százaléka hosszúlejá. 
ratú párosversenyre lépjen a 
többtermelés érdekében.

A ber et t y őszen tmá ■. 10 alaknak
már az aratásra is gondjuk van. 
Ezért határozták el, hogy 

május 31 re minden aratás­
hoz szükséges gépe*, szerszá- . 

mot rendhetvs/.nek.
Az aratást viaszérésben végzik és 
a betakarítás utá-n a területeik­
nek legalább 20 százalékát má­
sodnövényekkel hasznosítják. — 
Aratás után nyo'c napra minden 
tarlót felszántanak és 

minden dolgozó parasztot be­
szerveznek a „cséplőgéptől a 
szövetkezetbe” versenymoz- 

galomba.
A megbeszélésen résztvevő 

dülöfelelösök kijelentették, hogy 
ők, mint dolgozó parasztok, 

saját jó példájukkal fognak 
elöljárni a dűlőben 

és vállalják, hogy a gondjaikra 
bízott dűlőkben a dolgozó pa­
rasztság teljesíti is a gyűlés ha­
tározatait. . Elöl haladnak a nö­
vényápolásban, begyűjtésben, be­
szolgáltatásban.

A tavaszi verseny jó szellemét, 
lendületéi így viszik át a nö­
vényápolásra a bercttyószenlmár-

toniak, így gondoskodnak arról, 
hogy az aratás és begyűjtés nagy 
munkájára minél jobban felké­
szüljenek. Tudják,

azzal, hogy bevégeztük a ve­
tést, még nem nyertünk csa_ 

tát.
Hiába leszünk elsők a tavaszi 
vetési versenyben, megyénk tel­
jes diadalát csak az aratási, be­
gyűjtési csata sikere teheti tel­
jessé. Csak akkor lehetünk győz­
tesei a mezőgazdasági verseny­
nek, ha a jó növényápolással fo­
kozni tudjuk terméseredményein­
ket és a begyűjtést is olyan győ­
zelemmel zárjuk le, mint ahogyan 
azt megyénk dolgozó parasztsága 
tavaly nyáron cselekedte.

A berettyószentmártoni párt­
szervezet minden támogatást 
megad ahhoz, hogy a falu dol­
gozó parasztságának mozgal­
ma minél nagyobb eredmé­

nyeket tudjon felmutatni.
A dolgozó parasztság lelkesedése 
megnyilvánult abban is, hogy 
többen párosversenybe léptek 
még a megbeszélés során, így 
Hajdú József Matyók Jánossal, 
ifj. Szász Mihály- Bónác íjászló­
val, Balogh József Laczkó 
Gyövgygyel, Szántó László Méthé 
Mjhálylyal.

A berettyószentmártoni dolgo­
zó parasztok mai munkájuknál 
már a holnapra tekintenek és ez 
így helyes.

A dolgozók becsüljék mega műszakiak munkáját’
Rákosi elvtárs kongresszusi beszá­

molójában megemlékezett ötéves 
tervünk első évi sikereinek egyik 
eredményéről, az értelmiség jó mun­
kájáról. Megemlítette a technikai ér­
telmiség, a mérnökök, műszaki ve­
zetők, művezetők érdemeit, akiknek 
nagy része már megértette, hogy 
céljuk közös a dolgozó magyar nép 
céljaival: építeni a szocializmust, 
boldog jövőnket.
yé műszakiak sikereinek egyik 

alapja, hogy kezdik átvenni az 
élenjáró szovjet technika vívmányait, 
amelyek a szocialista gazdaság alap 
törvényeit: a termelékenység tokozá­
sát, az önköltség csökkentését segí­
tik tlő és maguk után vonják a dol­
gozók életszínvonalának továobi 
emelkedését. Mindezt igen nagyban 
elősegítik a legjobb szovjet dolgozók, 
sztaháriovisták magyarországi látoga­
tásai, akik összegben tel sem becsül­
hető elvtársi segítséget nyújtanak 
saját tapasztalataik kincsestárából, 
átadva azt a magyar dolgozóknak. 
Minden egyes ilyen látogatás után ta­
pasztalhatjuk. hogy egy-egy iparág­
iján hogyan nőnek ki a sztahanovis­
ták százai, hogyan emelkedik az egész 
iparág termelése. Műszakiaink leg- 
íontosabb feladata tehát: elsajátítani 
ez élenjáró szovjet technika vívmá­
nyait és alkalmazni stfját területün­
kön,

A nép ügyét szolgálni csak a nép 
meggyőződését? szereteteben lehet. 
Csak az a műszaki tud kellő ered­
ményt elérni munkájában, akiről 
tudják a dolgozók, hogy megbecsüli 
munkájukat, akiknek javaslatait min­
dig kellően értékeli, akiknek kriti­
káját elfogadja.

A kapitalista üzemben a műszaki 
vezető a tulajdonos kiszolgálója, 
ókire a tőkés rábízza a munkások 
kiszipolyozását, sőt, az c téren el­
ért , .eredményért'1 jutalmazza is. 
Ilyen körülmények között természe­
tes, hogy a munkások a műszakia­
kat, mint ellenséget gyűlölik.

Szocialista üzemben a műszaki a 
& gazdasági vezetésnek a képvise­

lője. Feladata, hogy biztosítsa a ter­
vek végrehajtását, gondoskodjék ar­
ról, hogy a tervek a legkisebb mun­
ka. és anyagfogyasztással végrehajt­
hatók legyenek, megkönnyítse a dol­
gozó munkáját, megfelelő munka­
feltételeket teremtsen, racionalizál­
jon, így a termelékenységet állandóan 
fokozza és a munkaversenyben min­
den segítséget megadjon a dolgozók­
nak. A műszakiak feladata nemcsak 
abban áll hogy ugyanúgy végeztesse

I a munkát, ahogy tegnap, hanem 
abban, hogy elősegítse azt: kevesebb 
munkával többet termeljenek, jobb 
árut gyártsanak, és a dolgozók többet 
keressenek.

Szocializmus felé haladó orszá­
gunkban a műszakiak - fontos, 
feladata a nevelés kérdésé. Ezen a 
téren is el kell majd érnünk a szov­
jet gyárakat, ahol a munkások újti- 
pusú emberré váltak, szeretik a gyá­
rat, minden erejükkel és tudásuk­
kal igyekeznek fejleszteni azt. Ez a 
nevelés vonatkozik szakmai térre is. 
Ott, £hol a műszakiak jól megszer­
vezték a munkatavtalékok képzését, 
a továbbképzést, az üzemen belüli 
tapasztalatcserét, ott tapasztalhatjuk 
igazán a munkaverseny fellendülé­
sét. a Sztahánov-mozgalom kiszéle­
sedését és ott a termelés nem egyes 
szakemberek különös hozzáértésén 
alapszik, hanem az egész üzem jó 
munkáján. *

De a tapasztalatcsere nemcsak 
üzemen belül szükséges, hanem 

iparági viszonylatban is. Egyik üzem 
fejlettebb technikával dolgozik, mint 
a másik. Az élenjáró üzem műszaki 
dolgozóinak feladata, hogy ezt a tech­
nikát átadják az ipar többi műsza­
kjainak is, így tapasztalatuk necsak 
saját üzemüket, hanem az egész 
ipart és ezzel az egész magyar nép­
gazdaságot, a szocialista építés ügyét 
vigye előre. Ennek az elgondolásnak 
az alapján működnek a Bőripari Köz­
pont alá tartozó üzemek műszaki 
vezetői, akik havonta kétszer össze­
jönnek, hogy megbeszéljék tapasz­
talataikat egyes kísérletek állásáról, 
a devizális anyagok felhasználásinak 
csökkentéséről és a hazai gyártmá­
nyokkal való helyettesítéséről, a mi­
nőség emelése terén tett intézkedé­
seiről, az önköltségcsökkentés éred-, 
menyeiről, az egységes-gyártás beve­
zetéséről stb. Ennek a tapasztalat­
cserének közvetlen hatusa mutatko 
zott meg üzemünkben is, ahol a mi­
nőség erősen javult.

Gerő elvtárs kongresszusi beszá­
molójában vázolta azokat a fel­
adatokat, amelyek az ötéves tervünk 
további folyamán előttünk állnak. 
Ezek csak úgy érhetők el, ha műsza­
kiaink még nagyobb odaadással se­
gítik a dolgozókat a magasabb tei- 
melekenységért folytatott hatalmas 
harcukban. A munka helyes és jo 
megszervezésével, az ellenőrzés pon­
tosabbá tételével, a felhasznált anya­
gok célszerű megválasztásával és ta­
karékos felhasználásával, import-

• anyagok kiküszöbölésével., az önkölt­
ség csökkentésével, az egy munka­
darabra fordított munkaidő csökken­
tésével, gépesítéssel lehet ezeket a 
feladatokat megvalósítani. A műsza­
ki neveik irányítsa a termelést, ha­
nem figyelje is az eredményeket, a 
hibákat pedig azonnal igyekezzék 
megszüntetni. Működjenek szorosai! 
együtt az élmunkásokkal, sztahano­
vistákkal, újítókkal. Fogadják el és 
dolgozzák ki. javaslataikat, bármi­
lyen eredményt ígér az, mert sok 
kisebb eredmény népgazdaságunk 
egészére nézve óriási összegeket tesz 
ki. Üzemünkben a cseresbrigád ja­
vaslata alapján dolgozták ki a mű­
szakiak az 5 százalékos tanninmeg- 
takarítést, amely a Hajdúsági Bőr­
gyárnak kb. évi 80.G00 forint megta­
karítást jelent, nem is beszélve a 
de vi zam eg taka r í tásról. H arc ol jana k
tehát a műszakiak a régi, az elavult 
ellen, új elgondolásokkal, új ötle­
tekkel segítsék a termelésben élen­
járókat. a szociaista munkaversenyt. 
Fokozzák saját szakmai és politikai 
ismereteiket is,, hogy megfelelhesse­
nek azoknak a követelményeknek- 
melyek elé rohamlépésben fejlődő 
termelésünk és sztahánovista mozgal­
munk állítja őket. Ne feledjék el- 
hogy egyénileg felelősek ők is a rá­
juk bízott műhelyek, gyárak vezeté­
séért, annak termelési eredményeiért. 
Támaszkodjanak szilárdan a dolgozók 
alkotó kezdeményezésére, nagy Pár- 
túnk támogatására. Kongresszusunk 
útmutatásai ’ alapján segítsék elő az 
1951-es tervek teljesítéséért, illetve 
túlteljesítéséért, a békefront magyar- 
országi szakaszának további megerő­
sítéséért, a szocialista építésért folyó 
harcot, amely kemény és fegyelme­
zett munkát követel meg minden 
dolgozótól — legyen az munkás, pa­
raszt, mérnök vagy tisztviselő. Ve­
gyenek példát a hatalmas Szovjet­
unió műszakiairól, akiknek munkája 
nyomán a termelékenység soha íicrn 
látott méreteket öltött, ahol a szov­
jet ember a természetet alakítja át, 
je<*int minden becsületes, hazáját 
LrM szerető magyar dolgozóé, a mű­
szakiak harca is nagy és kemény, 
de megvan minden reális alapja. Kö­
zös harcunkat a Magyar Dolgozók 
Pártja, Rákosi elvtárs irányítja és 
ha muszakiair.k erre az irányításra 
támaszkodnak, végrehajtják Pártunk 
II. Kongresszusának határozatait, az 
eredmény nem maradhat el: ötéves 
tervünket idő előtt befejezzük.

BERCI PÁL,
a Hajdúsági Bőrgyár igazgatója

A Cutlii Állami Erdőgazdaság válasza 
a Fatelítő Vállalat dolgozóihoz

örömmel vettük építő kritikátokat 
és annak minden sorát megbeszéltük. 
Kétségtelenül megállapítottuk azt a 
tényt. hogy egy kocsiba több méretű 
talpfa van berakva.

Megvizsgáltuk ennek okát s az 
eredmény a kritikátok helyességéi 
bizonyítja. Azonban hibát követtetek 
el Ti is, amikor az első megtörtént 
eset után nem kerestétek fel üze­
münket ennek tisztázása ügyében.

A rendelkezésre álló faanyag és az 
abból termelt talpfa egy méretből 
igen ritka esetben tesz ki egy kocsi­
rakományt:. Ha mi ezért mégis több­
féle választékot rakunk ‘egy vagon­
ba — a kocsi gazdaságos kihaszná­
lása érdekében — ha azokat egymás­
tól el is különítjük, a MÁV kisvas­
úiról a nagyvasútira való átrakásnál 
összekeverhetik.

Van még egy kérdés, amit nehezen j

tudnánk megoldani. Ahhoz, hogy egy 
méretből egy teljes kocsirakományt 
megrakhassunk, hat rakodóhelyről 
kellene a fákat egy helyre szállítani, 
ami viszont költségeinket növelné s 
a takarékosság rovására menne. .

Ehhez még hozzájárul az a kapko­
dás is, amit eddig láttunk és észlel­
tünk. Átvevőt ugyanis mindig a szál- 
lítás határideje előtti percekben kap­
tunk, így aztán lehetetlen volt.. pon­
tos és gyors munkát végezni.

Igéijük, hogy ezeket a hibákat a 
munka jobb megszervezésével kija­
vítjuk. Ennek érdekében egy kom­
plex-brigád létrehozását javasoljuk, 
mely a gazdaságosság érdekeit figye- 
lembevéve, a munkát tökéletesebbé 
tenné.

Lukács Rudolf üzemi pártiitkár. 
Árva y István igazgató, Wirthmann 
Mór ü. b. titkár.

A békéimre fokozása minden munkánk 
középpontjában áll

Tizennégy holdas középparas zt vagyok, most léptem be a bl- 
liaruagybajomi „December 21*’ há rinas típusú termelöcsopor ba tíz- 
1agú családommal együtt. Eddigi sanyarú élet helyett 11 boldog új 
életet jolenti számomra a terme.őszövetkezetben való do'gozás. U.I 
embernek érzem magam, vidáman és örömmel dolgozom nap, mint 
nap.

A békeharc fokozása minden munkánk középpontjában áll. — 
Munkaegységemet túlteljesítem és versi nyre is kihívtam G. Ne­
mes Márton csoporttagot. Dolgozom, mint brigádvezető, népnevelő 
munkát is végzek, hogy minél job ban i(j tudjam venni részemet a bé­
kéért való harcban.

Hívom Bihamagybajom dolgozó parasztjait, hogy kövessék pél­
dámat, jöjjenek a termelőcsoportba, válasszák ezt az utat, mert ez. 
az egyetlen jó út a dolgozó parasztság számára.

Példaadásommal, jó munkám mai kívánok továbbra is hozzájá­
rulni a szocializmus építéséhez. BODÁNY GYULA

Bihamagybajom.

Három hét alatt 110.ÖÖ0 csirke került ki 
a debreceni keltetőközpontból

Állattenyésztésünk egyik legter­
mékenyebb ágazata a baromfite­
nyésztés, a népélelmezés szempont­
jából is igen nagy jelentősége van 
annak, ha bőségesen áll a fogyasz­
tók rendelkezésére. Kormányunk 
éppen ezért segíti a baromfite­
nyésztőket, hogy Iliinél több álla­
tot tudjanak felnevelni.

Debrecenben eddig egy baromfi­
keltető központ működött, a Mo- 
nos.torpályi útfélen, ahol 50.000 to­
jást tudnak befogadni. A napos 
csibék iránt a kereslet az állami 
gazdaságok, •termelőszövetkezeti 
csoportok és egyénileg termelő 
gazdák részéről plyan nagymér­
tékben fokozódott, hogy a Mo- 
nostorpályi-úti telep már nem tud­
ta kielégíteni a szükségletet és 
ezért

május elsejével megnyitják

a második keltető telepet is a 
Hunyadi utca 1. alatt.

Ez a telep már nagyobb, mért 
60.000 tojást fogad be. A két te­
lep három hét alalt 110.000 napos 
csibét tud adni a baromfitenyész­
tőknek.

A telepeket ellátják vérvizs­
gált, kiiíínő tojásokkal a ter­
melőszövetkezetek és állami 

gazdaságok.
A keltetőtelepek augusztusig 

maradnak üzemben. Magánosoknak 
a napos csibét 1.80-as árban ad­
ják át. A nagy. keresletre való te­
kintettel ajánlatos, ha előjegyzés­
ben biztosítják a napos csibéket.

Azok, akiknek nincs elég koüó- 
juk. vegyék igénybe a megyei kél- 
tetőtelepcket, kitűnő minőségi 
csirkéket nevelhetnek így cs ja­
víthatják baromfiállományukat-

Teljes erővel megindult Hajdú-Biharban a gyapotvetés
A gyapot vetésének itt az ide­

je, a talaj hőmérséklete megfelelő 
ahhoz, hogy a növény egyenle­
tesem és gyorsan kikeljen. A ve­
tést az egész megyében megkezd­
ték és olyan gyors tempóban ve­
tik, hogy a rendelkezés szerinti 
idő alatt elkészülnek a vetéssel.

A gyapot gyors vetése igen 
fontos az egyenletes kelés és érés 
szempontjából, A gyapotot leg­
később három nap alatt kell el­
vetni.

Az idejében történő vetés na­
gyobb termést eredményez, 
ami természetesen nagyobb 

jövedelmet lis jelent 
a termelőnek. Ha csak egy má­
zsával lesz kevesebb a termés a 
vetés, késedelmeskedése miatt, 
akkor is komoly a veszteség, mert 
a válogatott gyapot mázsánként! 
ára 1200 forint, az első osztá­
lyúért ezer forintot fizetnek.

A kaszaper! „Lenin” termelő- 
szövetkezetben tavaly egy nap 
alatt végezték a vetéssel. Ez meg 
is látszott az eredményen, mert 
átlagtermésük az országos há­
rommázsás átlaggal szemben 6.25
mázsa volt. A vetés munkájánál j kája.

na,gyón kell arra ügyelni, hogy
a talaj morzsalékos, gyom­

mentes legyen
és tartsuk be a 60—05 centis 
sortávolságot. A vetőmag 4—5 
centire kerüljön a talajba és egy 
holdra adjunk a termeltető vál­
lalattól küldött magból 35 kilót.

A gyapotvetésben,' mint a 
többi mezőgazdasági munká­
ban is, Hajdúnánás halad az 

élen.
Szombaton reggel jelent meg. a 
felhívás, hogy megkezdődhet a 
gyapotvetés. A nánási határban 
azonnal munkához láttak. A tér. 
melöcsoportok felkészülten vár­
ták az értesítést és nyomban az 
értesítés után indultak a gépek. 
Az eredmény az volt, hogy még 
szombaton elvetettek 47 hold 
gyapotot. "

Az egyénileg dolgozó . paraszt­
ság is követte a termelőszövet­
kezetek dolgozóit és nekik már 
10 holdon földbe került az élté­
kes mag.

A debreceni határban héttőn 
több csoport fejezte be a gyapot­
vetést. Az állami gazdaságok te­
rületein még folyik a vetés mun.

/
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változóan

Inna fclllös. száraz idő, Hl II mérsékelt szél. az 
IJLIjf éjszakai lehűlés 
*■■ ■ gyengül, a i'aPPali 

lümérséklet tovább 
emelkedik.

A Városi Tanács végrehajtóbi­
zottsága osztályainál április 29-én 
vasárnap reggel lel 8-tó. délután 
1-ig rendes hivatalos idő lesz. Hét. 
ion munkasziiuet. Akik a végre 
hajtóbizottság valamelyik osztá­
lyától hétfőre kaptak idézést, ne 
hétfőn, hanem vasárnap jelenjenek 
meg a jelzett időpontban.

A tavaszi vetési munkákat 100 
százalékig elvetették« Vékony Mi­
hály pereediiiői 9 holdas, Darúczi 
András bellegclői 9 holdas és 
Erdős József Fáy-dülőj 6 holdas 
kis- és középparasztok.

Hajdú-Bihar megye rendőrkapi­
tánysága felhívja a népi demo­
kráciához hű 18—30 év közötti, 
lehetőleg hajadon nőket, hogy 
egyenruhás közbiztonsági szolgá­
lata jelentkezzenek. Ugyancsak 
jelentkezhetnek a 20—25 év kö­
zötti. lehetőleg katonaviselt, nőt.en 
férfiak a rendőrséghez való felvé­
telre. Felvilágosítási a legköze­
lebbi rendőri szervnél (rendőrőrs, 
városi, vagy járási kapitány) lehet 
kapni.

Békckjsgyíílést tartottak a na­
pokban a debreceni Magasépítési 
Vá’la'at dolgozói. Ezen a béke- 
gyiücscn megvitatták a békeív alá­
írásával kapcsolatos problémákat, 
s az imperialisták és lakájaik al­
jas provokációit. A Magasépítés 
dolgozói tiltakozásukat fejezték ki 
a reakciós francia kormány intéz­
kedése ellen, amellyel a Béke Vi- 

működé-lágtanács franciaországi 
sét betiltotta.

Az MNDSZ püspökladányi szer­
vezete asszonyai kultúrműsorral 
készülnek május 1. megünneplé­
sére. Felajánlották, hogy május 1- 
re szervezetüket száz új taggal
erősítik.

A Biharnagybajom és Sárrétud­
vari községek között folyó mező­
gazdasági verseny kiértékelése 
megtörtént. A versenyben a bi- 
harnagybajomiak megelőzték a 
sárrétudvari dolgozó parasztokat, 
mert a kukoricát már 95 százalék­
ban elvetették, míg a sárrétudva­
riak csak S0 százalékot értek cl.

Vasárnap tartotta a biharnagy- 
ba.jomi föld művesszövet kezet évi 
taggyűlését. Ismertették a szövet­
kezet negyedévi munkáját. A tag­
gyűlés után kultúrműsor volt, 
majd 30 dolgozót" ajándékoztak
meg.

Derecskén a kisiparosok ter­
melőszövetkezetet á'akitotiak. Az 
újonnan alakult kisipari szövetke­
zet már május 1 -én megkezdi mű­
ködését.

A rábaiatok, üzemek felelős ve­
zetői, vagy az üzemi bizottság tit­
kárai ma délután fél 5-kor a váro-i 
tanácsháza nagytanácstermében 
feltétlenül jelenjenek meg.

Azok. akik szeszesital terme.é- 
sévcl, előállításával, vagy forga- 
lombahozásával foglalkoznak, az 
Országos Tervhivatal elnöke által 
kiadott 10.490—1951. OTSZ remie­
letet. mely a hordók jelzéséről in­
tézkedik. hajtsák végre. A rende­
let március 15-én életbelépett, akik 
nem tesznek a rendeletben foglal­
taknak eleget, megindítják ellenük 
a bűnvádi eljárást.

Nem tett eleget 140 kiló élőser- 
tcs -és 175 liter bor beszo'gáUatá-d 
kötelezettségének Szabó Károivné 
debreceni kulák. A közellátásun­
kat veszé’yeztető cselekedete m'ait 
4 hónapi börtönre és izei- forint 
pénzbíintetésre ítélték.

Színház és Mozik
műsora:

SZÍNHÁZ
Szerdán este 7 órakor: Gál Anna

diadala — Ady bérlet.
Csütörtökön este 7 ójakor: Gál An­

na diadala — Petöii-bcrlct.
MOZIK

■Béke: 5; 7 0 órakor: Csárdúskirálynö 
■Vig: 5. 7 íi órakor: Legyőzhető'lén 

város — U i lengyel Fim.
Meteor: -I, 6, 8 érakor: Csárdásld-

iglgnü.

Szombaton mutat iák be Debrecenben 
a „Távol Moszkvától“ című Sztálin-dijas filmet
Szombaton mutatják be a Víg és Meteor filmszínházakban Azsájcv: 

„Távol Moszkvától“ című világhírű, Sztálin-díjjal kitüntetett regényének, 
színes, magyarra szinkronizált filmv áltozatát. A filmet szintén Sztalin- 
díjjal tüntettek ki. Cselekménye a Nagy Honvédő Háború legnehezeob 
éveiben, Távolkelet hófödte vidékein játszódik le, egy hatalmas kőolajve­
zeték építkezéseinél, és a szovjet em berek munkaszeretetét, munkalendü- 
letét mutatja be. Fagyban, hóviharban, minden nehézséget leküzdve 
építik meg ß tá.volkeleti hatalmas olajvezetéket.

PUCCINI: TO SC A
Puccini zenéjében továbbfolytatja 

Verdi zenedrámai igazságkeresését. A 
polgári, társadalom müvész-iró áldoza­
tairól, az imperialista Amerika kato­
náinak gyarmati népekkel szembeni 
embertelen viselkedéséről, a társada­
lom kivetettjeiről és meghurcolt jói­
ról írta operáit s a legtöbben rá is 
mulatott arra, hogy az igazi embe)i 
érzések és értékek csak e szép é: 
megrendítő emberi tragédiák szenve­
dőinél, áldozatainál találhatók meg 
Ezért énekelnek hősei szép, színes, 
érzelmesen terjeszkedő. mindenki ál­
tal érthető és élvezhető áriákat, me­
lyek aztán lágyan összeomlanak a vi­
lágos • végigvezetés helyett s széjjé.l- 
fosziának apró gesztusokká, hangula­
tokat , érzéseket kifejező dallamfor- 
gácsokká.

A Tosca, ha zenei eszközei szem­
pontjából kevésbbé is, de taMalrd- 
lag kiemelkedik opera-terméséből. 
Legpolitiku sabb műve: a napóleoni 
győzelmek és hódítások nyomán fel­
lendülő olasz köztársasági mozgalmai: 
'vezetői, résztvevői a hősei s a for­
radalmárok bajtársiasságánah: hő­
siességének bemutatása, mellett jól 
megrajzolja az egyházi állam szolgá­
latában álló rendőrfőnök emberte­
lenségét, aljasságát politikai eszkö­
zeiben és szerelmében egyaránt De 
realista eszközökkel ábrázolja a re­
akció győzelmen, tedeumnkkal ünnep, 
lő papság fülledt, parfihn.es, álszent 
világát is, s különösen jói sikerült 
típusnak érezzük az egyébként nem 
sok szerepet játszó sekrestyésnek az 
alakját, akinél a . simuléiconv, gerinc­
telen hajlongással egészen szépen 
összefér az „áhítatos ima“ 5 rögtön 
utána a legkicsinyesebb, legprofá­
nabb érdeklődés a gyomorproblc- 
mák“ után.

A Gördülő Opera Tosca-elöndásá- 
nak egyik föérdeme az volt, hogy a 
műnek mondanivalóit, tendenciád a 
•díszletekkel, az alakítások megformá­
lásával jól kiemelte, A pompás: temp­
lomot ábrázoló díszletek mellett, való­
ban visszataszítónak éreztük a kis­
papák, sekrestyésed, s általában a szá­
zadvég templomának fülledt., kicsi­
nyes, a reakció győzelmének ujjongó 
világéit.

Kiváló, realista ábrázolásnak érez­
tük R a d n a i György hidegen szá­
mító, cinikus, .kegyetlen * Scarpiájói 
Lendületes, őszinte és rokonszenves 
volt a forradalmárokhoz csatlakozó), 
lovagi származókról -Covaradossi alakja

jBt$gSÍ

Városi Pártbizottság közleményei
Szerdán délután 5 órakor iskolafele- 

lös értekezlet lesz a Dócziban.
Felhívjuk az egyéni tanulók figyel­

mét, hogy pénteken délután 5 órakor 
a ..Mezőgazdaság szocialista átalakí­
tásának elvi és gyakorlati kérdései" 
anyagából a tanulókört nem a Párt­
oktatás Házában, hanem a Dócziban 
tartjuk.

Szerkesztőségi postája
Szilágyi Gábor, Czucza Dózsa“. 

Igen szép, amit elhatároztak. A továb­
bi eseményekről, a versenyek mene­
téről is szeretnénk az elvtárstól hí­
reket kapni, kérjük, hogy rövidesen 
írjon ismét.

Vess János, Nyíráibrúny, Á. C. He­
lyes az állami gazdasagokban az ilyen 
sajtóviták rendszeresítése, segít, hogy 
a mezőgazdasági termelés fejlesztésé­
nek legszilárdabb pillérei legyenek. 
A cikket köszönjük, leközöljük.

Szeberédi Flórián, Hajdiihndház, 
Kérdésére válaszoljuk, hogy a szak­
éi o lscgizök Diákotthonához forduljon 
felvétel végett, Debrecen^ NngjCiclő. 
A kén borítékokat elküldtük.

is, bár épen az egyik lényeges jele­
netnél,, Scarpia és Cavaratíossi talál- 
hozásánál, szembenállásánál a rende­
zés és alakítás eszközei vontatottak* 
kevéssé kifejezőek voltak. Tosca alak­

ija problematikus: szenvedélyesen 
szereti szerelmesét, szerelmét azonban 
o forradalom, a konspiráció kívánal- 
maif törvényei fölé helyezi s elárulja 
a köztársasági kormány fejének rej­
tekhelyét. Tragikusan el kell buknia, 
mert — jóllehet, megöli Róma. rette­
gett. zsarnokát. — hisz az emberileg- 
politikailag velejéig romlott Scarpia 
ál-ígéreteiben. Nem látja, hogy a 
rendőrfőnök kezében Covaradossi is 
mindenképpen elpusztítandó politikai' 
ellenfél, ő maga pedig a zsarnok ké- 
jenc terveinek pillanatnyi kielégítője, 
akit akkor szedhet rá, amikor akar. 
Ezt a tragikus feszültséget láttuk 
időnként. felvillanni' Szilvás s y 
Margit Tosca alakításában, a kínzást 
jelenetben, vagy a Tosca imájánál 
a jellem bonyolultsága és főleg tra­
gikuma azonban vem. bontakozott ki 
kellőképpen az alak megformálásánál 
A zenekar Varga Pál vezénylésével 
jól kipótolta a játék és sokszor az 
ének — L a c z ó István Covaradossi 
alakításánál! — előfo ’dúló kisebb hiá­
nyosságait: Puccini áradó, érzelmer 
áriáit, a tragikus feszültségű jelene­
teket, vagy a különböző hangulatú" 
kát, miliőket kifejező apróbb zenei 
cineteket, hatásokat mindig helyes 
értelmezésben keptuk vissza. E te­
kintetben az est leghibátlanabb és 
legegységesebb produkcióját a MÁV 
szimfonikusok nyújtották. Külön ki- 
emelendőnek és debreceni viszonylat­
ban is követendőnek tartjuk a veze­
tőség ama. helyes ötletét, hogy c. 
könnyebb megértés kedvéért az elő­
adás előtt ismertették az opera rész­
letes tartalmát és megadták a kor 
politikai küzdelmeinek, irányzatainak 
a rövid értékelését is.

BOGÁTI JÓZSEF
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A MÁJUS 1-ÉT MEGELŐZŐ 
PIHENŐNAP,

•amelyet minisztertanácsi . határo­
zat szabályozott, vonatkozik az 
egyetemekre és főiskolákra' is. 
Nem terjed ki a miniszte: íanác.-i 
rendelkezés az általános és közép­
iskolákra és ezek április 29-.én 
szünnapot tartanak. Április 30-án 
az általános és középiskolákban 
tanítás lesz.

Fö'des község dolgozó paraszt­
jai 13G százalékban tettek eleget 
első negyedévi lejbeszolgáltatási 
kötelezettségüknek így elnyerlek az 
élelmezési minisztérium vándor- 
zászlaját. A zászlót vasárnap, adlak 
át ünnepélyes keretek között a 
közcégnrk. Ezen az ünnepé yen 
osztották ki a iejbeszolgá",tatásban 
é'en.iáróknak is a díszoklevelei. 
Jutalomban részesüli Kenéz Gyula, 
Nagy Antal és ifj. Kádár Antal, 
akik túlteljesítették fejbeadási kö­
telezettségüket.

Borsod megye versenyre hívta Hajdú megyét 
MHK akadálypályák építésében

Az elmúlt nap érkezett meg a Haj- 
dú-Bihavmegyci TSB-hez a borsod- 
m egyelek versenyfelhívása. Borsod 
megye az .MHK akadály pályák épí­
tésében versenyre hívta ki megyén­
ket. Hajdú-Bihar megye elfogadta a

kihívást; és most fokozottabb ütem­
ben indul meg megyeszerte -v. MHK. 
pályák építése, Debrecenben már 
több akadálypályát elkészítettek s H 
járások közül a polgári és nagyiéiul 
járás van az élen.

I Miskolci Lokomotív ellen készülődik a D. Honvéd
. A bájnoki tabella hatodik helyén 
lévő Miskolci Lokomotív együttese 
április 30-án. hétfőn Debrecenben 
játszik a D. Honvéd ellen, A május 
elsejei sportünnepség miatt a mér­
kőzést a Lokomotív sporttelepén ren­
dezik meg.

A D. Honvéd az elmúlt hetekben
formába lendült. Az egriek elleni | patot.

győzelem után Perecesen az utolsó 
percben kapott góllal veszteit a csa­
pat, most pedig Saj őszen 1 péterröl 
hozott el értékes pontot. A vasárnapi 
mérkőzésen minden valószínűség sze­
rint jó játék után újabb sikert érnek 
el a debreceniek. Palotás edző a heti 
edzések után jelöli ki a végleges csa.

TELEKI a KERETBEN
A lengyelek ellen készülő magyar 

labdarúgó válogatott május 1-én 
Győrben játssza első ed zöm érkuzését. 
A mérkőzésre Ifi játékosból álló ke­
retet® jelöltek ki.* A keret tagjai a 
következők:

Kapus: Grosits, Geller. Hátvédek: 
Buzánszky, Kovács II., Börzsei. Te­
leki, Lantos. • Fedezetek: Kovács I., 
Kiss II.. Bozsilc. Csatárok: Sándor. 
Budai II.. Hidegkúti. Kocsis, Palotás, 
Varga, Szusza. Puskás, Czibőr.

MA FŐISKOLAI BAJNOKI
labdarúgó mérkőzést rendeznek Deb­
recenben az Elöre-pályán. Fél 2 óra­
kor D. Tudományegyetem—Bp. Mű­
egyetem mérkőzés lesz
VÁROSI ÉS JÁRÁSI .LABDARUGÓ 

BAJNOKI EREDMÉNYEK
Városi: I. csoport: Honvéd II.—Pos­

tás II. 5:0. Vörös Meteov Kisker.— 
Kertészet 4:0. Bástya-r-Lok. II. 1:0. — 
U. csoport: Egyetem—MAV lg. 3:2. 
Betű—Teher,fuvar 2:2. Dózsa—Kinizsi 
2:0. Hortobágy—Állami Áruház 1:1- 
lokomotív—Cementipari 6:o. — al­
csoport. Ruhagyár—Gázmüvek 4:1. 
MÁV Forgalom-—M A VAUT 5:1. Épí­
tők—'Tüzép 4:3. — IV. csoport: Vasas 
Elekt rom o s—Ti s za menti V i 7. n\ü é v> ’• t '* 
5:0. Pali ági technikum—Pedagógusok 
14:0. Fű tőház—Tégi agyár 8:0. — V 
csoport: Postás —Kisipari Termel Őszöv. 
6:1, Vörös, Meteor Kiskor.—Nemzeti 
Bank 2:1. Épületszerelő- Dinamó 7:0- 
Pallag—Magasépítés 0:0.

Járási: Platiányi Lok, II.—Sárrétud­
vari 3:1, Földest tszcs—Piád any i Fate, 
lítö 7:1. Hosszúhát—Nádudvari tszcs 
3:2. Bárandi DISZ - Sárrétudvari II 
2 1. Kábái tszcs—Te fótién 7:2, Ha.idú- 
szovát—.-Nafívkereki 4:1. t’ocsa.i H.— 
Derecske II. 3:3. Hszobószlöi Petőfi 
II.—Búj városi Építők IT. 5:1. Bkerosz- 
te*=i Gépáll.—Magyarhomoróg 10:0. 
Bkeresztesi Lók.—Kornádi Textiles 4:4. 
Búj falvi Kisipari—BújfaVui Magellátó 
l:C, Zsákai Áll, Gazd.—Búj falvi Pe-öfi 
3:2. Hböszörm. Petőfi—Tíböszórményi 
Torpedó 3:3. I-Idorogi KTOSZ—Józsai 
KICSZ 10. Hosszúpályi AMG-Nagy­
iétái Petőfi 8:1. Bogain évi Petőfi —, 
Nagylétai Kinizsi 3:3. ivlonostovpályi 
—Vértesi Petőfi 6:0. Nagylétai ÁMG— 
Kokad 6:1, Tiszaesege—Görbeháza 6:0.

RÖVID SPORTHÍREK
Bp. Postás— D. Lokomotív mérkő­

zés lesz hétfőn Budapesten az Üllői- 
úti sporttelepen. A Keleti csoport 
rangadójára az IBUSZ Debrecenből 
különvonatot indít. Vonat költség 31 * 
forint. Jelentkezni lehet az JBUS" - 
nál cs Pellesnél. — Hajdói-F.il, 
megyében a férfi kosárlabda bajnok­
ság megindult: hat csapat részvételé­
vel. — A magyar Vfirös Lobogó lab­
darúgó válogatottja ma Bukó restben 
szerepel. — A D. Lok.orn.oliv április 
30-án, hétfőn országos szabadfogású 
ifjúsági bajnokságot rendez a sport- 
csarnokban. — Május elsején nagy­
szabásúi sportműsor lesz a nagyerdei 
stadionban. — Mezei futásból az el­
múlt napokban MHK-próbát rendez­
tek a nagyerdei Lenin-parkban. A 
számonkénti győztesek: Női: 500 m: 
Madarasiné 1:43. Férfi. 1000 rn: Saljai 
3:07. 3000 m: Darvai 11:57. — Után­
pótlás tornászversenyen Kocsis (D. 
Lók.) az ország legjobbjai közölt első 
lett. — Hajdú-Bihar megye asztali­
tenisz válogatottja szorgalmasan ké­
szül a hét végén Budapesten meg­
tartandó országos, bajnokságra. — Az 
NB 1. góllövőlistáján Puskás es Szi­
lágyi I. vezet 9—0 góllal, — A s-nv* 
jel úszók l kürtő formálón >'u :nnl:. 
ion méteres férfi gyorson Uf.akov 58 
mp-ef 100 méteres női mellúszásban 
Gavris 1:23.1-et. úszott.. Moszkva 3x1 V) 
m-es férfi vegyesvíltója 3:12.7-es ki­
tűnő eredménnyel új összszövetségi 
csúcsot állított fel. Ez az eredmény 
•i . tizedmásodpcrccel marad cl a vi­
lágcsúcstól. — lmrí a .'egeredre-nyr- 
sebb D. Lokomotív labdarúgó. A 
csapat, nyolc mérkőzésen 2» gólt 
szerzett s ebből Imri 12 gólt lö't. — 
A megyei labdarúgó bajnok^ágl-an 
vezető Hajdúszoboszlói Petőfi hétfőn 
Debrecenben .játszik bajnoki mérkő­
zést a D. Dózsa csapatával — A 
Erőn sí. ei n—Bo tvin n i k sakk világbaj­
noki döntő 18. .játszmáját kedden 
este kezdték cl Moszkvában. — Áp­
rilis 26. és 30. között rendezik meg 
Budapesten az országos víyóbajnok- 
ságokat. Debrecenből meghívás alap­
ján Eiben és Kaszás utazik fel az ov- 
szagos bajnokságra. — AD. T.okomn- 
tiv labdarúgó csapata utóbbi négy 
mérkőzésén nem kopott gólt. Ezzel 
szemben 13 gólt. lőttek.

Sikerrel mutatkozott be a Postás kultúrotthonban 
a Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió

Az elmúlt szombaton a postás 
kultúrotthonban mutatkozott lie 
nagy sikerrel a Szlaniszlavszk'j 
Munkás . Stúdió. Műsorukat több 
neves fővárosi művész is végig­
nézte. így Szilágyi Bea és Bálint 
György:a Szín- cs Filmművészet: 
Főiskola tanárai, Pártos Géza a 
Madách Színház főrendezője. Fe- 
rencz László a Honvéd-színház

tagja. Az előadás nekik is tetszeti, 
az volt a véleményük, hogy nem­
hivatásos szín .iá szócsoporttól rny- 
nyire megfúrni látták megköz ti cnj 
a . szocialisia-realista szin.iát'zá- 
lénycgét. A Stúdió munkájának 
eredményei segót igazolja az is, 
hogy 11 tagját hívták fel a Szín- 
é> Filmművészeti Főiskolára

llajthí-Biliarban 15.OOO-os nyúljarmot 
létesítenek

A húsellátás fokozása érdeké­
ben 15.000-es nyu’farm létesíté­
sének munkálatait kezdték meg 

dán és Borockáson. A Me-

Mindazok. akiknek eladó liú.i, 
nyúljuk van, jelentkezhetnek a 
Megyei Tanács mezőgazdasági

gyei Tanács állattenyésztési cső- j osztályán (Kossuth utca 14., első 
portja már megkezdte az anya- | emelet 12. szoba), 
áé'.a:ok felvásárlását.

hálószoba bútor. új. 
eladó. Méli usz-tér 13 Kos­
suth templomnál. 202—11 

KISMÉRETŰ, modern, jó 
állapotban lévő konyhabú­
tor eladó. Kigyó-u. 17.

197—11
UJ, modern konyhatie- 

vendezés eladó. Dimitrov- 
(Miklós-) vtca 13. balra 3 
ajró. 196—II

MODERN dl óebéd ;ö el­
adó. Csspó-u. 71. 173—11

FESTETT hálószoba bú­
tor eladó. Csapó-u.41. .11 

HÁLÓSZOBA, festett új, 
eladó. Szent Anna-u. 27.

187—11
HÁLÓSZOBA. ebédlő, 

konyha, kombinált szek­
rények. rekamiék. íróasz­
talok. csillárok, előszoba- 
falak, sárga kocsi, szekér 
eladók. MiIVóí u. 19 191 11

SZÉP szooa. konyha bú­
tor és két vaságy sürgősen 
eladó. Temető-íi. 10,’b.

189—11
KONYHABÚTOR eladó. 

Rókóczt-u. 5. 192—11
KÉT barna fé; - c-> ; 

szekrény és egy óval asz­
tal eladó. Bethlen-n. 24,

193-11
FÉNYEZETT és feúrtt 

hálószoba bútor, motleri 
kon yh »berendezés eladó. 
Arany János-u. 1. 193—11

EGY táskagramofon rá­
dióval egybeépítve olcsón 
eladó. Vendég-u. 7. 198—12 

SINGER central bobihos 
női varrógép eladó. Homok 
utca 81. 194—H

GYÉR MEKKOCST . príma 
fehér, mély, steppelt, mit 
raccíil. Virág-u 17. uo- 18

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő. fehér, mély gyei - 
mckkócsi. Bembinszkx -u. 4 
szám. 291—13

É PÜ1,ETG ÉR ION D A K e 1 - 
adók. Esze Tamás 17. 209-23 

NŐSTÉNY fiatal Jaikas- 
kutya eladó. Bcvta-u. 2. — 
délután 3—7-ig. 136 -23

ELVIf.SZI'ÉTTP.M Vass La 
jós névre szóló 134223 sz. 
.iogosUyányomat. Kérem a 
becsülclcs megtalálót, adja 
le a Tehcrfuvar irodában 
Kf/ssuth-u. 8. alá. 188—21 

KÉREM azt a hölgyet, 
aki szatyromatr tévedésből 
elvi ti c. vigye v issza a kc- 
rékpái mégőrzöliöz. annál is 
inkább, mivel szeméi ve és 
lakása ismeretes y 199—23 
' IDOMÍTOTT jó: zimatü.
:ingvnCvéső farkaskutyakat 
i"r:v:‘és megvételre a Vagon 
fíyár. AH-a

KERESÜNK megvételre 
jó állapotban lévő fűszerbe- 
rendezést. Cin: rüsxcrkis- 
keveskedulmi Vállalat. Vö­
rös Hadsereg-utja 40. ÁH—9

N ß V I. A V
A Magyar no go-oh Pártja 

Hajdú,Bih^rmcgyei 
Pái tbizotisaganak iapja

fei fl ér »/.(•! !»•«/. t.ó:
vajda marton

I'pi előtt ki adó 
8ARCZI GYULA

Szer kvf idősé? i 
Debrecen Bajcsy-Z? *o S- 

l’e.elon • 42 ó4 p? 48-40 
K-iádóhivatai:

Debrecen lla i'-r v-Z? -Q. L 
Veteton: 50-01 

//zab id.-n? íDi'iiy-mrla 
Debrecen. Iiajcr.v-Zs -u. I

T’e'elbn; 5Z-05

Vm évfolya]

Jg
biztosi
Márt unit Ív] 
“ zattoan. 

mezőgazdaság 
az i|)ar fejiöij 
aránytalanság 
Ságunk fejlődi 
tos oka élelme 
pelrézségeinkm! 
cUcnség kihasi 
lúmondja iuvál 
Spar és a niezl 
Itözötti arányi! 
lása csak -a ni 
re való fóltoj 
lehetséges.

A tavaszi 
hák során 
rasztslg,-! j 
ország megy.' 
lettünk. Május 
befejezzük a 
tűk alapját 
még a jó te 
Ehhez az ki 
ápolási, aratás 
adatokat Is p| 
gezxük el. 
ígérkezik. Az 
Sása az idejébi 
V ÍUV ; po % mu| 
Bziikséges, hog 
pártszerveze 
rásl és vái 
minden héten 
a növényápoláj 
nCk megtárgya 
arra, hogy a 
időkig mindcntl 
tartsák és bc'.l 
velő érteke 
beszélni mindé 
vetkező ni 
és ngitác 
pártsze; v 
pontok a'.apjá 

KUlönö:
ban kell túl 
munkaerőről 
megismétlődni^ 
nck: minden 
mést le kell 
gyűjteni. A ts 
séglctüket 
gok, asszonyé 
sítsák, mert 
vezet végezi 
vényápolási 
ben és ál 
fejlesszek é’.e| 
nfár mega'ali 
kát.

1/ ontos T 
. verseny 
Minden tsz.’ 
dunánási „Mi 
évre szó é i j 
a megye nit 
mással páro.- 
zel i.s elősegít] 
bőségesebb 
verseny me 
adat az ál 
gátijaiban 
ges az egy1 
tok között 
szélesítésl| 
saink köve 
mert I
gózó pa va =
A községi I
fontos, hogy 
tásl és kiérti 
meg minden I 
ságben. I 

Az őszi lé I 
a' jól elvégzi 
vetési és aöl 
Iszcs-ink .esi


